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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

Открытого акционерного общества

«Турбаслинские бройлеры»

по итогам 2009 финансового года

Положение акционерного общества в отрасли.
Полное фирменное наименование. Открытое акционерное общество «Турбаслинские бройлеры».

Место нахождения и почтовый адрес. 453430, Республика Башкортостан, город Благовещенск, улица Социалистическая, дом 47.

Дата государственной регистрации общества и регистрационный номер. Сведения об Открытом акционерном обществе «Турбаслинские бройлеры» внесены в Единый государственный реестр юридических лиц Инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Благовещенск и Благовещенскому району Республики Башкортостан (0258) 03 декабря 2002 года за основным государственным регистрационным номером 1020201701740.

Идентификационный номер налогоплательщика. Постановка Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации осуществлена Инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Благовещенск и Благовещенскому району Республики Башкортостан (0258) – присвоен идентификационный номер налогоплательщика 0258009128, код причины постановки на налоговый учет 025801001.

Открытым акционерным обществом «Турбаслинские бройлеры» выпущено и размещено 63 500 (шестьдесят три тысячи) штук обыкновенных именных бездокументарных акций номинальной стоимостью 1 000 (одна тысяча) рублей за одну акцию, государственный регистрационный номер выпуска акций 1-01-02291-Е. Решение о выпуске акций утверждено Приказом №2 внешнего управляющего Дочернего предприятия «Птицефабрика Турбаслинская» Государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Башптицепром» от 10 января 2003 года, зарегистрировано 03 марта 2003 года Самарским РО ФКЦБ России. Уведомление о государственной регистрации выпуска акций № 1173/04-03 от 03 марта 2003 года. Отчет об итогах выпуска акций утвержден Приказом №2 внешнего управляющего Дочернего предприятия «Птицефабрика Турбаслинская» Государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Башптицепром» от 10 января 2003 года. 

Информация об аудиторе общества.

	полное фирменное наименование
	Общество с ограниченной ответственностью "Интерком-Аудит Уфа"

	номер лицензии и дата ее получения
	лицензия № Е 004419 выдана Министерством финансов Российской Федерации 27 июня 2003 года


Информация о реестродержателе Общества (или указание на то, что общество ведет реестр акционеров самостоятельно). Ведение Реестра владельцев именных ценных бумаг Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» осуществляет Открытое акционерное общество «Специализированный регистратор «АВИСТА» (зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц 05 мая 2004 года Инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Чехову Московской области за основным государственным регистрационным номером 1025006392025, идентификационный номер налогоплательщика 5048080363, код причины постановки на налоговый учет 504801001, имеющее местонахождения: 142300, Московская область, Чеховский район, город Чехов, улица Гагарина, дом 1, почтовый адрес: 105005, город Москва, улица Бауманская, дом 43/1, строение 1, офис 402, информационный сайт - http://avistareg.ru/).

Основные виды деятельности согласно Устава:
·
разведение сельскохозяйственной птицы;
·
оптовая торговля мясом птицы, включая субпродукты;
·
розничная торговля в неспециализированных магазинах не замороженными продуктами,
             включая напитки и табачные изделия;
·
производство готовых кормов (смешанных и несмешанных) для животных, содержащихся на 
             фермах;
·
осуществление лизинговой деятельности;
·
сдача в аренду радиоэлектронных средств;
·
производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения;
·
деятельность столовых при предприятиях и учреждениях.
Данные о важнейших отчетных показателях по видам деятельности и географических рынках сбыта: основным видом деятельности (более 95% в структуре выручки) является выращивание птицы бройлеров, переработка, реализация мяса бройлеров на территории Республики Башкортостан. Реализация продукция из мяса цыплят бройлеров осуществляется под брендом «Турбаслинские бройлеры», которая соответствует «Халяль».

Приоритетные направления деятельности акционерного общества.
Подведя итоги работы за 2009 год необходимо, в первую очередь отметить, что в первые за всю историю фабрики мы получили прибыль, превысившую 100 млн. руб., т.е. прибыль за 2009 год составила 122 млн руб., или 144 млн EBITDA.  

Отметим основные финансово- экономические и производственные показатели по итогам года. 
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Выручка от реализации продукции в 2009 году в сравнении с 2008 годом увеличилась на 147 млн.руб. или на 22 %, при этом рост себестоимости составил всего 34 млн. руб. (5%), соответственно прибыль на 77 млн.руб.  В основном данный показатель достигнут за счет  увеличения производства и реализации мяса и продукции глубокой переработки, а так же повышения цены реализации на мясо. К нашему сожалению, к концу года произошло резкое снижение цен реализации на мясо, поэтому предприятие не смогло получить ту прибыль, которая планировалась в начале года.

Как видно из следующего графика, доля выручки от реализации  продукции переработки с каждым годом увеличивается. 
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Следующих результатов достигли по производственным показателям. В 2009 году забито 7 106 млн голов птицы и получено мяса в живом весе 14 820 тонн. В т.ч. 10 397 тонн мяса в убойном весе и 1 722 тонны субпродуктов. Но в планах на 2009 год был заложен объем производства мяса в убойном весе 10 847тонн. Почему же объем производства оказался на 4 % ниже запланированного?  В 2009 году 8 корпус был выведен из производственного оборота из-за аварийного состояния перекрытия, в связи с чем в течении 3 туров мясо из этого корпуса не было получено. С технической точки зрения невозможности эксплуатации двух корпусов 16 и 19, эти корпуса были остановлены на санацию и также выбыли с оборота на 1 тур.    

Среднесуточный привес  составил 49,8 граммав в 2009 году против 48,9 гр в 2008, конверсия корма при этом сократилась на 0,09 к. ед. и составляет  1,74 к.ед. против 1,85 к.ед. в 2008 году. Сохранность составила 96 %  против 95,3% в 2008 году. Выход мяса увеличился и составил 70,3 % против 70% в 2008. Необходимо отметить, что удалось достичь выравненности показателей по типу оборудования в корпусах.  Очень большое значение при этом имело постоянство рецепта кормления. За счет устойчивой работы УКХП с минимальными потерями прошли весенне-осеннее время. 

Не менее важным по нашему мнению является показатель выхода мяса с квадратного метра полезной площади. В динамике за 3 года  этот показатель выглядит таким образом:
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При этом сильно отличается данный показатель по типам оборудования. Так в среднем с КБУ и БКМ корпусов выход составляет 272 и 300 кг соответственно, а с Техно -480 кг в год с 1 кв.метра полезной площади корпуса занятой птицей.

Нельзя не отметить увеличение объемов производства и реализации за 2009 год тушек охлажденных. С начала года нам удалось увеличит объемы производства в 2 раза.
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По сравнению с 2008 годом значительные изменения произошли в производстве продукции переработки. На 39 % произошло увеличение всего объема производства, в том числе на 18 % по полуфабрикатам и больше чем в 2 раза по копчено-колбасным изделиям. 
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В целом увеличивается  удельный вес перерабатываемой продукции  в общем объеме производства, с 29% в 2007 году до 37 % в 2009.

Так же необходимо отметить, что в 2009 году значительно улучшилось качество колбасной продукции производимой на нашем предприятии. В какой то мере это было достигнуто за счет усиления ежедневного контроля качества продукции со стороны специалистов. В течение года разрабатывались различные виды новых колбас, которые в последующем мы предлагали для ТД Авдон. Увеличился на 24 % ассортимент выпускаемой продукции.

В плане на 2009 год было заложено увеличение объемов производства копчено-колбасных изделий до 135 тонн/мес. При этом фактический в июле месяце нам удалось выработать 194 тонны копчено-колбасных изделий.
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Нельзя не отметить работу инженерно-энергетической службы. Так ввели в эксплуатацию новую холодильную камеру на 15 тонн, увеличили подачу холодной воды в убойном цехе за счет монтажа дополнительной емкости. Начали ремонт полов холодильных камер в убойном цехе. В целях улучшения условий труда работников убойного цеха, был реконструирован компрессорный участок под бытовку. На 75 % закончили обустройство каналов стока воды в корпусах Техно. Ввели в эксплуатацию дополнительный котел по утилизации отходов и заменили на этом участке крышу.

Затраты на энергоносители на единицу произведенной продукции составили: электроэнергия-783 кВт/ч, меньше чем в 2008 году на 12%, пара -4,5 Гкал и воды -15,77 куб.м.  По пару и воде произошло увеличение расхода на единицу продукции на  3 и 2 % соответственно.  Данное увеличение произошло за счет  производства продукции глубокой переработки и боинских отходов. 

На 74 % увеличилась выработка грузового транспорта в тонно/км. Что дало снижение затрат на доставку комбикормов с УКХП собственным транспортом. Увеличились затраты на приобретение запасных частей для грузового автопарка на 43%, что показывает изношенность автопарка. 

Хотелось бы отметить коротко о производительности труда. В сравнении с 2008 годом по всем подразделениям произошло увеличение производительности труда. В основном это связано с увеличением объемов производства. Так в 2008 году производство мяса на 1 работника составил 232 ц, а в 2009- 256 ц ( без работников ЦГПМП)

Перспективы развития акционерного общества.
Приоритетными направлениями развития Общества в 2010 году являются:

Установка и запуск дополнительного нового оборудования в ЦГПМП, увеличение объемов производства колбасно-копченой продукции к концу года до 300 тонн/мес. Оптимизация ассортимента выпускаемой продукции. Для увеличения сроков реализации и повышения конкурентоспособности выпускаемых изделий хотелось бы поменять и усовершенствовать упаковку выпускаемых изделий. Запуск экспериментального участка по производству органических удобрений. Улучшить производственные показатели и достичь стабильных показателей поставленных в стратегическом плане целей: 51 гр. Ср.сут. привес, 96% сохранность, 4,5 % выбраковка.  Разработать более совершенную систему по оплате и премированию труда работников птицефабрики отвечающей требованиям сегодняшнего дня. И конечно снизить расходы на производство единицы продукции.

Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям акционерного общества.
Дивиденды по акциям не объявлялись и не выплачивались.
Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью акционерного общества.
Основными  факторами риска для Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» являются  отраслевые  и макроэкономические  риски.

Отраслевые  риски Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры»  можно разделить  на  две  группы:

· риски,  связанные  с  изменением конъюнктуры на рынке зерна,

· риски, связанные с ростом тарифов на энергоносители,

· риски  птицеводческой  отрасли.

Риски,  связанные  с  рынками  сырья,  закупаемого  Обществом. Для Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры»  самым  существенным  является риск,  связанный  с  возможностью  резкого  изменения  цен  на  зерно.

Риски, связанные с увеличением тарифов на энергоносители, основными, из которых являются электроэнергия и тепло, закупаемые в ОАО «Башкирэнерго»
Риски  птицеводческой  отрасли. Наиболее сложными проблемами птицеводческих хозяйств Республики Башкортостан являются:
· эпидемиологические болезни птицы,

· изношенность технологического  оборудования, риск возникновения аварийной ситуации,

· увеличение конкуренции на рынке мяса птицы,

Макроэкономические  риски.

Макроэкономические  риски  обусловлены  изменением  уровня  следующих  групп  экономических  показателей:

· уровень  инфляции,

· дальнейшее увеличение квот на завоз куриного мяса и фарша из стран ЕС,  США, Бразилии.

Финансовые риски.

· Отмена субсидирования процентов по инвестиционным кредитам

· Отмена льготной ставки НДС 10% на мясо птицы.

Правовые риски.

Для Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» (как и для всех предприятий, работающих в России) существует правовой риск, связанный с частыми изменениями российского налогового законодательства, возможным ростом налоговых отчислений.
Перечень совершенных акционерным обществом в отчетном году сделок, признаваемых крупными сделками.
В отчетном году сделок, признаваемых крупными сделками, акционерным обществом не совершалось.
Перечень совершенных акционерным обществом в отчетном году сделок, признаваемых сделками с заинтересованностью.
В отчетном году сделок, признаваемых сделками с заинтересованностью, акционерным обществом не совершалось.

Состав Совета директоров.
Уставом Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» предусмотрен количественный состав Совета директоров пять человек.

Совет директоров Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» в 2009 году не избирался.
Сведения о лице, занимающем должность (осуществляющем функции) единоличного исполнительного органа (управляющем, управляющей организации) акционерного общества и членах коллегиального исполнительного органа акционерного общества.
В отчетном периоде полномочия единоличного исполнительного органа осуществлялись управляющей организации Обществом с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа». Общество с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа» - юридическое лицо по законодательству Российской Федерации, зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц 24 июня 2005 года Инспекцией Федеральной налоговой службы по Кировскому району города Уфа Республики Башкортостан за основным государственным регистрационным номером 1050203968231, идентификационный номер налогоплательщика 0274104851, код причины постановки на налоговый учет 027401001, имеющее место нахождения: 450018, Республика Башкортостан, город Уфа, улица Элеваторная, дом 1. Генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа» Фридбург Игорь Зиновьевич.

Доля участия лица в уставном капитале акционерного общества



нет.

Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций акционерного общества


нет.

Сделки по приобретению/отчуждению указанным лицом акций акционерного общества
нет.

Лицо, ответственное за подготовку бухгалтерской отчетности ОАО «Турбаслинские бройлеры» в отчетном периоде: главный бухгалтер Лукманова Зульфия Магафурьяновна.

Критерии определения и размер вознаграждения (компенсации расходов) лица, занимающего должность (осуществляющего функции) единоличного исполнительного органа (управляющем, управляющей организации) акционерного общества, членов коллегиального исполнительного органа акционерного общества, членов совета директоров или общий размер вознаграждения (компенсации расходов) всех этих лиц, выплаченного или выплачиваемого по результатам отчетного года.
В период с 01 января 2009 года по 31 декабря 2009 года – полномочия единоличного исполнительного органа переданы управляющей организации Обществу с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа».

Вознаграждение лица, осуществлявшего функции исполнительного органа Общества - Общество с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа» получило вознаграждение в соответствии с договором получило:
Январь – 400 000,00 рублей;


Июль – 400 000,00 рублей;

Февраль– 400 000,00 рублей
;

Август
 – 400 000,00 рублей;

Март – 400 000,00 рублей;


Сентябрь – 400 000,00 рублей;

Апрель– 400 000,00 рублей; 


Октябрь – 400 000,00 рублей;

Май– 400 000,00 рублей; 



Ноябрь – 400 000,00 рублей;

Июнь– 400 000,00 рублей; 


Декабрь – 400 000,00 рублей

Итого: 4 800 000 (Четыре миллиона восемьсот тысяч) рублей.

Сведения о соблюдении акционерным обществом Кодекса корпоративного поведения.
Несмотря на то, что Кодекс как внутренний документ, регулирующий деятельность Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры», не был принят, тем не менее, по основным позициям Общество в своей деятельности придерживается норм Кодекса корпоративного поведения.

Корпоративное поведение в Открытого акционерного общества «Турбаслинские бройлеры» основано на уважении прав и законных интересов его участников и способствует эффективной деятельности Общества, в том числе увеличению стоимости активов Общества, оптимизации эффективности рабочих мест и поддержанию финансовой стабильности и прибыльности Общества.

1. Практика корпоративного поведения обеспечивает акционерам реальную возможность осуществлять свои права, связанные с участием в Обществе.

2. Практика корпоративного поведения обеспечивает равное отношение к акционерам, владеющим равным числом акций одного типа (категории). Все акционеры имеют возможность получать эффективную защиту в случае нарушения их прав.

3. Практика корпоративного поведения обеспечивает осуществление Советом директоров стратегического управления деятельностью Общества и эффективный контроль с его стороны за деятельностью исполнительного органа Общества, а также подотчетность членов Совета Директоров ее акционерам.

4. Практика корпоративного поведения обеспечивает исполнительному органу Общества возможность разумно, добросовестно, исключительно в интересах Общества осуществлять эффективное руководство текущей деятельностью Общества, а также подотчетность исполнительного органа Совету директоров Общества и его акционерам.

5. Практика корпоративного поведения обеспечивает своевременное необходимое раскрытие полной и достоверной информации об Обществе, в том числе о его финансовом положении, экономических показателях, структуре собственности и управления в целях обеспечения возможности принятия обоснованных решений акционерами Компании и инвесторами.

6. Практика корпоративного поведения обеспечивает эффективный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью Общества с целью защиты прав и законных интересов акционеров.

Положения Кодекса корпоративного поведения, соблюдаемые Обществом:

1. Наличие у акционера возможности внести вопрос в повестку дня Общего собрания акционеров или потребовать созыва Общего собрания акционеров без предоставления каких-либо документов, подтверждающих права на акции, если учет его прав на акции осуществляется в системе ведения реестра; а в случае, если его права на акции учитываются на счете депо, - с предоставлением выписки со счета депо для осуществления вышеуказанных прав.

2. Соблюдение процедуры регистрации участников Общего собрания акционеров.

3. Наличие в уставе акционерного общества требования об избрании совета директоров только кумулятивным голосованием.

4. Отсутствие в составе Совета директоров Общества лиц, которые признавались виновными в совершении преступлений в сфере экономической деятельности или преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления или к которым применялись административные наказания за правонарушения в области предпринимательской деятельности или в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг.

5. Наличие в уставе Общества права Совета директоров утверждать генерального директора и заключать с ним договор.

6. Отсутствие в составе исполнительных органов Общества лиц, которые признавались виновными в совершении преступлений в сфере экономической деятельности или преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления или к которым применялись административные наказания за правонарушения в области предпринимательской деятельности или в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг.

7. Наличие специального подразделения Общества, Ревизионной комиссии – осуществляющей функции внутреннего контроля над финансово-хозяйственной деятельностью общества.

8. Отсутствие в составе Ревизионной Комиссии лиц, которые признавались виновными в совершении преступлений в сфере экономической деятельности или преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления или к которым применялись административные наказания за правонарушения в области предпринимательской деятельности или в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг.

9. Отсутствие в составе Ревизионной Комиссии лиц, входящих в состав исполнительных органов Общества, а также лиц, являющихся участниками, генеральным директором (управляющим), членами органов управления или работниками юридического лица, конкурирующего с Обществом.

10. Наличие во внутренних документах Общества обязанности Ревизионной комиссии сообщать о выявленных нарушениях - Совету директоров Общества.

Общество принимает к сведению принципы корпоративного управления, разработанные совместно World Economic Forum и Российским Союзом Промышленников и Предпринимателей, и стремится следовать им на практике в целях совершенствования системы корпоративного управления.

1. Принцип эффективного менеджмента

Политика менеджмента имеет долгосрочные ориентиры и направлена на повышение акционерной стоимости. Менеджмент действует в интересах всех групп акционеров.

2. Принцип прозрачности структуры собственности

Раскрываемая информация позволяет оценить степень контроля основных групп акционеров, включая доли участия реальных владельцев в структуре акционерного капитала

3. Принцип информационной открытости

Общество своевременно и в полном объеме раскрывает необходимую информацию об основных результатах, планах и перспективах деятельности, и отвечает на запросы акционеров.

4. Принцип гарантии прав

Общество гарантирует всем акционерам возможность реализации своих прав. В том числе, Общество гарантирует реализацию права на участие в работе органов управления Общества в соответствии с долей участия акционера. Общество также гарантирует соблюдение принципа «одна акция - один голос» владельцам голосующих акций.

5. Принцип законности и этичности

Общество действует в строгом соответствии с законами юрисдикции, в которой оно осуществляет свою деятельность, принципами деловой этики и внутренними документами. Внутренние документы Общества разработаны на основе требований законодательства.

Открытое акционерное общество «Турбаслинские бройлеры» стремится использовать передовую международную и отечественную практику корпоративного управления и внедряет новые методы менеджмента, в целях повышения финансовой устойчивости, деловой репутации и инвестиционной привлекательности Общества.

28 мая 2010 года
Лицо, занимающее должность (осуществляющее функции) единоличного исполнительного органа (управляющий, управляющая организация) акционерного общества:

Управляющая организация – Общество с ограниченной ответственностью «Урало-Поволжская агропромышленная группа» (ООО «УПАГ»)

Генеральный директор ООО «УПАГ» 

_______________

И.З. Фридбург

Главный бухгалтер







З.М. Лукманова
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